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Hanyatló ipar, közömbös közönség.
Mint a fiatal tüdő vészes be­

le", úgy teng, leng a magyar ipar, 
daczára annak, hogy az elmúlt 
esztendőben egymást érte a sok 
országos és helyi mozgalom az 
ország érdekében. Aminő kedvező 
jelnek tartottuk ezt a praktikus 
és hazafias follobbanást, olyan le- 
hangoltság vesz erőt rajtunk most, 
amikor látjuk a csuggedésl, a 
lethargiát mindonfeló az ország­
ban, ahol ipari életnek kéne lennie.

A pezsgő véri i nép, mely 
Ázsiából vándorolt be, ismét nem 
tagadta meg magát, szalmaláng 
volt a lelkesedése, mely meg­
csappant, mihelyt kifogyott a frá­
zis, a szónoklat s a jelszavakat 
tettekre kellett váltani. Eljött az 
uj év s mi még semmi kedvező 
eseményét a magyar iparnak nem 
regisztrálhatjuk s ami még ennél 
is sajnálatosabb, kellemes pers­
pektívával sem kecsegtethetjük 
az olvasót. Szürke, remény teleti 
ég borul az ipari munkások száz­
ezrei fölé s a mesterek és gyáro­
sok fölé is nemkülönben.

Ne higyje senki, hogy 
reskedők, az ipari czikkek ter­
jesztői okozzak meg csak részben 
is a magyar ipar pangását, a meny­
nyiben czik keik túlnyomóan nagy 
százalékát kiül tűdről, A viszi r iából 
szerzik be. A kereskedő sokkal 
szívesebben vásárolná magyar 
• pari czik kel, nemcsak hazafias­
ságból, liánéin a verseny olcsóbb- 
saga e-s a szállítási külötnbözete 
miatt is. S hogy kereskedő nem 
szerez be magyar árut, annak kél 
oka van. Először mert nincs. 
Gyári és kéz in ti iparunk igaz, 
hogy sokat haladt a legutóbbi 
évtizedben, de még mindig oly­
annyira messzire van a szomszéd 
és vám közös Ausztria mögött, 
mintha még most is gyermekkorát 
élné. A köztorgalomban levő ipari 
czikkek őt ven százalékát külföl­
dön gyártják jól-rosszul. A má­
sodik ok az, hogy a közönség,' 
igen, a hazalias lelkes közönség, 
mely még néhány hónap előtt oly 
harsányan éljenzőit az iparpárlo- 
lási népgyüléseken, nem bízik aj 
magyar iparczikkben, előnyben 
részesíti a külföldit, mert közfel­

fogássá váll, hogy ami magyar 
kéz munkája, az nem lehet olyan 
j(b mint a külföldi s ezért nem 
vásárolják, daczára annak, hogy 
jóval olcsóbb. Éljenezni, lelke­
sedni tudunk a magyar iparért, 
de forintjaink kai és krajezárja- 
inkkal még támogatni is — arra 
már nem vagyunk képesek.

Aminő hazafiadon, olyan 
igazságtalan ez a felfogás, mert 
bizony, ami gyári és kézműipa­
runk van, az a produktió minő­
ségében nem csak hogy kiállja 
a versenyt a külfölddel, de na­
gyon sok esetben fül is szárnyalja.

S viliiig vi közönség körében 
ez a káros nézet nem ad helyet 
a hazafias és igazságos felfogás­
nak, addig nem érdemes a ma­
gyar ipar föllendüléséről beszélni. 
Mert ha ez a felfogás nem lenne 
olyan átváltozáson elterjedt, akkor 
mégsem múlt volna el oly hatás­
talanul a Hegedűs Sándor keres­
kedelemügyi miniszter által kez­
deményezett nagy mozgalom a 
hazai ipar pártolása érdekében.

Nem mondhatja senki, hogy 
a magyar kormány nem igyek-
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Közéletünk és klérusunk egyik kiváló­
sága, aki erős vonatkozásban áll a kőbá­
nyai plébániával, a minap előkelő kör­
ben tartott ünnepi beszédet. Az ünnepi 
beszédhez egy tőzsdetanácsos leányának 
az esküvője adta megaz apropót, A 
hallgatóság felekezeti különbség nélkül 
feszült figyelemmel hallgatta az érdekes | 
vallás-erkölcsi fejtegetéseket. A főtiszte- j 
leintő nr azt az evangéliumi tételt ma­
gyarázta, hogy „az utolsók lesznek az 
elsők“.

— Ez,— mondotta — a szegény em­
berek költészetének örök témája. Ennél 
szebb ábrándot földi ember nem ültethet 
az érző, vágyakozó reménykodő lélekbe.

Sok szép és érdekes dolgot mondott 
el ennek az evangéliumi tételnek a kap­
csán. Aztán mintha érezte volna, hogy 
olyan körben beszél, ahol az utolsó em­
ber is legalább háziúr, egy. kis maliéiul 
egyitelt a beszéd végébe.

— Cnük — mondotta — vagyoni tag

nem tartoznak az utolsók közé. Könnyen ; — Igen egy esetet, a saját esetemet,
megnyugodhatnak tehát abban, hogy aj — Halljuk, halljuk 1
túlvilágon nem lesznek az elsők. Ez, ha j — Én magam, folytaid az igazgató,
mást nem, egy kis változatosságon ígér, j azért lettem az első a banknál, mert 
s Önök, ha jól tudom — honuy sóit, qui utolsó voltam. Csakis azért . . .

szeretik a változatosságot 
s talán a szív gerjedd -

mal y pense — 
éleiben italban 
meiben is.

A beszédnek ezt a részét helyeslő 
mosolygással fogadták. Néhány au meg­
jegyzéseket is tettel;. Szkeptikus hangok 
hallatszottak. Egyik bankár fesztelenül 
kijelentette :

— Bánom is én, ha

— Hogy csinálta azt?
A bankigazgató megerősítette orrán 

az aranyi;eretü czvikkert s engedelmeske­
dett a közkiváncsiságnak. — A követke­
zőt mondotta el.

— Mint volonlőr kerültem a bank­
hoz tizennyolcz éves koromban. Nem 
voltam se fináiiczzseni s nem volt semmi 

ön, tia a másvilágon1 protekezióm. A bizonyítványaim is mi­
nőin jár a feleségem minden éviién Mari- gyón középszerűek voltak. A protekezió 
«libádra. a bankoknál száz és százféle alakban ór-

— Bah, — mondotta egy másik, — vónyesül. Némelyiknél például elég, ha 
a menyországban nem ■ fogok páholyt bé- nagybátyját gazdag embernek tartják, iná- 
i'ölui az Operában. Úgyis unalmas a re- sok könnyű karriert csinálnak, ha csinos 
pertu ár. nővérük van. Nekem ebből nem jutott

Szóval elméskodlek az evangéliumi semmi. Meglehetős desperalusau állottam 
tétel fölött. Hiszen a túlvilágról van csak a szamárlétra alján. Széditően migasnak 
szó. Csak ott lesznek az utolsók az elsők, tetszett a közepe is s mégis könnven 

— Párdon, — mondotta egy nagy- kúsztam a tetejére. Ismétlem, első lettem, 
hírű bank igazgató, — ez itt a földön is mert utolsó voltam, 
megtörténik. Tudok egy esetet. . . — Nem érijük, — mondották többen

— Ön tud egy esetet? — kérdezték türelmetlenül, 
többen, — Pedig oly egyszerű volt az ugéaz.
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szik elől járni a jó példával. Meg­
rendeléseivel, amennyire csak le-

Megumlitjük itt külön járásunk se- 
lyemtonvésztési eredményét is a múlt év

kétséges, támogatja a mi iparun-1ifik Ugyanis 12 községben a közterülete­
ket, de allöl a nagyközönség líö- leken és közutak mellett 591 drb lomb 
zömbösséggel nézi az ilyen pél-j szedésre alkalmas szederfa állt rendolke- 
dát, Ott az a Ham csak keveset se-1 zésére a selyemtonyésztők nek, melyek
gi t hét. után 11)2 s -'s ve mtenyésztő 318 1 kilogramm

Igaz, hogy vállalkozási kedv juubót termelt és 5478 koronát keresett, 
nincs mar magyar gyárak alti- Átlagos keresete ogv tenyésztőnek 33

egnagyobb keresete pedigpitására. De honnam meritstm i korona v< . „ülcwro u
bátorságot, reményt és biztatást a egy tenyésztőnek 91 koronára rúgott. A 
vállalkozó, aki a vagyonát teszi selyemteny.'sziés megkezdése óta 54172
koczkárn, midőn a fogyasztó tö­
meg a külföldiért rajong ?

Csak várja, várja a magyar 
iparos, hogy egyszer majd fel de­
rül jön neki is. En istenem, med­
dig kell még várnia ?

Som ogv v ár me gye selyem - 
tenyésztése 1904. évben.

Beküldetett hozzánk Somogy várme­
gye selyem tenyésztése állapotáról Tall ián : 
Béla ni, leir. földmivelésügyi miniszterhez ; 
intézett jelentés egy könyv alakban, mely j 
külön külön emlékezik meg a vármegye 
járásai és községei 1904. évi selyeinte- 
nyésztóséről. A jelentésből kitűnik, hogy 
múlt évben az egész vármegye területén, 
összesen 148 községben, a közterületeken 
és közutak mellett 5186 drb lombszedésre 
alkalmas szederfa állt rendelkezésére a 
selyem tény észtők nek. Esett egy selyemte- 
í)vésztőre átlag 3 darab. A magántulaj­
donban levő szederfákon kívül a fenti

korona fi zet lelett, ki a barcsi járásban. A 
termelő községek ezek : A rács, Babócsa, 
Bolha, ( sokonya, Darány, Drávatamási, 
llomokszentgyöi'gy, Istvándi, Koinlósd, 
l'álfala, Hinyanjlak és Szülök. Kár, hogy 
nálunk Barcson nem foglalkoznak a se 
lyemteiiyésziéssel, pedig csekély fárado­
zás melleit tisztességes keresethez jut­
hatna sok szegény ember. Kívánatos volna, 
ha a mérvadó közegek felvilágosítanák a 
népet a selyemtenyésztés hasznos voltáról.

híre

— Előfizetési felhívás. Tisz­
telettel kérjük lapunk t. előfize 
tőit, kiknek előfizetése e hó ele 
jével lejár, hogy azt megújítani 
szíveskedjenek, ne hogy a lap 
küldésével fennakadás történjék.

— Felvételi ünnepély lesz e hó 
9 én délelőtt Barcson, a lutheránus hit 
község imaházában. Ugyanis ekkor véte- 

szederfáknak köszönhető, lioay 1473 se- l'k fel szokásos szertartás mellett a lut- 
lyemtenyésztő 23,797 kilogramm gubát heranus hitre azon németajkú iiivek agy 
termelt és 41600 koronát keresett. Álla része, kik a magyar bitszónoklat miatt 
gos keresete egy tenyésztőnek, 28 korona kiléptek a róm. kath. vallás kötelékéből, 
volt, legmagasabb keresete pedig egy te óz ünnepélyre, mint értesülünk, több lut- 
n,vésztőnek 114 koronára rúgott. A se heráuus pap érkezik a vidékről, 
lyemtenyésztcs megkezdése öta 493797 i — Eljegyzés. Kondor Miksa, a
korona fizettetett ki a vármegyében a se- barcsi „Magyar-Szlavón kerületi takarók- 
h emtenyésztők között. , pénztár“ főkönyvelője eljegyezte Iloíf-

___ i mann Jolánt, Hoffmann Ferencz szálloda­
tulajdonos leányát Barcson.

főnökünk, elődöm, kitűnő ember volt, — Léghajó Visontán. Érdekes
nagy szakavatottsággal, de gyönge itélő- 
tehetséggel. Mindig annak adott igazat,
11 ló utoljára beszélt vele. Valahányszor

látványosságban volt részük e hó 3 án, 
hétfőn a visontoiaknak. Ugyanis a Zág­
rábban fölszálll „Turul“ katonai léghajó

arról volt szó, hogy valamit referáljunk itt ereszkedett le d. u. 5 órakor minden
neki, mindig én jutottam hozzá utolsónak. 
A legutolsónak. Ennélfogva mindig nekem 
adott igazat. Beszélhettek a többiek oko­
san, szakszerűen, zseniálisan, én kerültem 
utolsónak elébe s csak azt hitte el, amit 
én mondtam, azt az előterjesztést fogadta 
el. amit én tettem. Ez igy tartott liz esz

baj nélkül Manusbarth és Kral István fő­
hadnagyokkal, továbbá Rudovics és Kaffka 
építészekkel. Nevezett léghajósok ezután 
kocsin Barcsra jöttek s innen utaztak el 
vonaton Budapestre, hova a léghajót is 
szállították javítás végett.

Uj helyiérdekű vasút készité-ti- p ,, - v avul
tumeg. Ez alhat Olyan poziczióba helye 1 sére előmunkálati engedélyt nyertek ujab-
cH wli|)gíf <cnyt'lmese" kibuktattam, s j ban egy év tartamára Kegluvich István 
el oglalhattam helyet. X úgyis: az utolsó j bérlő, Zádori és Fuchs Zsigmond keres-
szénén mond'!!'. • “ f°t,8zteIeildö ur oI^aM kedök szigetvári lakósok, a pócs-barcsi 

' * 11' vasút Szigetvár állomásától vezetendő
De hát a másvilágon ? 

dezte egy részvényes gúnyosan. 
Az igazgató vállat vont.

kér- (0.70 m.) nyomtávú vasútvonalra.
I j .fagyzőség. A csurgói járás­

ban a közeljövőben uj jegyzőség fog szer-Nein félek. Lehet hot/v mint '“'"‘,7 —-j j«gj*u«eg ,og szer- 
utolsó kezdem de nievláti il- i t veztetm, mely az ihárosherényi és alsoki
lainirií. A l'ődóldf,-, l.ogy L embemék Z Ínségekbe, fu« Az ujwen ügy kis p.akazisf „olK“„ib „ '“T és

S^lt s ,»gy„jlol, Uppmunjára. ügy L a 7' " T n'egSZiinikJ »•> az a régi panasz, liogy Nagymarton afújta fölfelé a füstöl, mintha máris ösq7,.
kötlelést ke,u61,e az odafen,i irányadó kö- ™ ^
j'ökkel. ., Izottl A “árom község most egy jegyző-

—---- - Lucián, sóg alatt kellően összpontosítva lesz.

— Korai dörgés. Ugyancsak ab­
normális időjárások jártak ez elmúlt héten. 
Az előre haladott tavaszidőben, április 
havában még javában fűteni kell, a leve­
gő télies hűvös s e mellett mégis nyárias 
viharok, erős záporesők járnák dörgés és 
villámlással. Így volt ez e hó 3 án, hétfőn, 
és csütörtökön, midőn hűvös szeles idő 
mellet a koradéluláuí órákban hirtelen 
sötét felhőt hajlott fölélik a szól, melyből 

! többször meg megújuló dörgés és v i I lám - 
' lás kíséretében szakadó záporeső áztatta 
a földel A korai dörgés után a gazdák 
jó termést jósolnak, kívánatos is volna ez 
a szárazság pusztításai után.

Zord idők járnak az ország más ré­
szeiben is. így Szelt szárd vidékén jégvi­
har pusztított és a gyümölcsökben nagy 
kárt tett. Keszthelyen, Magyar-Kanizsán 
és Szabadkán szintén nagy szélviharok 
jártak jégesővel.

— A petróleum olcsósága. A
magyar-osztrák petróleum-kartell a petró­
leum árát, mint a Magyar Kereskedők 
Eapja jelenti, mótermázsánkint 2 és fél 
koronával leszállította.

— Nemzetközi nagy lóvásár Ér­
sekújváron. A Nyit ramegyei Gazdasági 
Egyesület által a. f. évben rendezendő 
XXIll-ik nemzetközi lóvásár Érsekújvá­
ron (Budapest és Becstől gyorsvonaton 
2 —3 órányi távolság) május hó második 
hétfőjén s az ezt megelőző vasárnap dél­
után vagyis május iió 7-én délután és 
május hó 8-án fog megtartatni. Ezen ló- 

j vásár Magyarországon a legjelentékenyebb 
lés a legkeresettebb, melyet a tenyésztők 
és kereskedők egyaránt fölkeresnek. Fő­
ként a külföldi lókereskedők szokták az 
érsek újvári lóvásárt fölkeresni. A műit 
éviién is 500 drb különféle használatra 
való ló adatott el. Lakások és istállók az 
érsek újvári polgármesteri hivatalnál ren­
delhetők.

— Az egészség előmozdítása a
Kathreiner-féle Kneipp maláta kávé mind 
általánosabb használata által, az utolsó 
tizenöt év legnagyobb vívmányának tekint­
hető a táp- és élvezeteikkel! terén. Hason­
lókép mint az alkohol, a bab kávé is, méreg 
anyag (kofein) tartalmánál fogva, hátrá­
nyosan hat a szív működésére, mely sú­
lyos következményekkel járhat. A|Kathvei- 
ner-féle Kneipp-maláta kávé mint pótlékba 
babkávéhoz enyhíti sőt teljesen megszün­
teti e káros hatást, de jóltevő tulajdonsá­
gai valóban csak akkor jutnak teljes ér­
vényre, ha azt tisztán, azaz habkávé hoz­
záadás nélkül isszuk. A tapasztalat iga­
zolja, hogy mind azok, a leik a Kathreiner- 
féle Kneipp-maláta kávét egyszer megszok­
ták, többé nélkülözni sem tudják. Ez leg­
jobban bizonyít rendkívüli kellemessége 
mellett. Manap már alig van gondosan 
vezetett s rendezett háztartás, melyben 
Kneipp páter arcképével ellátott ismert 
csomagok hiányoznának. Csakis ezek tar­
talmazzák u valódi Kathreiner-féle Kneipp 
maláta kávét. Ezért csak utasítsuk vissza 
a bevásárlásnál minden esetleges nyitva 
inéi legelt pörkölt terméket, s nézzünk 
különösen arra, hogy a „Kathreiner“ névvel 
ellátott eredeti csomagokat vegyük,

— A* érmelléki borok. Akinek al­
kalma volt az érmelléki borokat megbí­
rálni, azok állítják legbiztosabban, hogy
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az ország területén ezek a valódi gyógy- 
borok, mert nem savanyú, nem émelygős 
édes, hanem gyengén savanyítás ize mel­
lel! rendkívül tüzes erős és kemény borok, 
ebben rejlik a valódi gyógyerejo, mert a 
beteget ez az egyedüli, mely felerősíti és 
felüdili, az egészséges embert, pedig fel­
villanyozza és megizmoséja, betegség ellen 
edzi és megerősíti. — Az „Érmelléki Első 
Szőlőoltvány telep« több mint ezer hektó 
liter saját tf-Illését, minden évben családi 
fogy asz;ásí a 50 liter és feljebb minnyisé- 
gekbon, bitelesitett uj hordóval egy ült 50 
fillérért literenként adja el, melynek mai 
számunk hirdetési rovatában közolt é- 
ábrán is benuVatoll „Szőlőlugast ültes­
sünk cimü hirdetésére felhívjuk olvasóink 
becses figyelmét.

Ablakokra uj rendszerű ömuü- 
müködő gópezetü rolletták, ablaktuggü- 
nyök elkészítését elvállalja, a meglevőket 
pedig az önmükődőgépezetre igen olcsón 
átalakítja Schul hoff Simon Barcson. El­
vállal továbbá női és férfi teli bundákat, 
szőrme és mindenféle téli ruhákat saját 
lakásán, megfelelő helyiségben kellő meg 
őrzésre, április hó 1-tői szeptember végé­
ig, előre megállapított csekély fizetésért.

Közgazdaság.
Első leánykiházasitási egylet

m. sz. Az intézet 42-ik rendes közgyű­
lése márczius hó 30-án a tagok élénk és 
nagyszámú érdeklődése mellett tartatott 
meg. Az intézet ősz elnöke Schwarz Ar­
min, az ülést megnyitván, miután kegye- 
letes szavakkal emlékezett meg a röviddel 
ezelőtt elhunyt Kohn Károly alelnök sze­
mélyéről, gyöngélkedóse folytán az elnök­
letet dr.Wittmann Mór alelnökre ruházta át.

Az előterjesztett igazgatósági jelentés 
és mérleg, melyből kitűnik, hogy az in­
tézet az 1904. évben is örvendetesen gya­
rapodott és hogy 1.028,053 kor. 94 fillér 
biztosított tőke kifizetése daczára a tarta­
lékok 11.519,464 korona 26 fillérre emel­
kedtek a múlt év 10.520,392 korona 67 
fillérjével szemben ; továbbá hogy a keze­
lési feleslegből 172,618 korona 36 fillérből 
az alapszabályszerii javadalmazások levo­
nása után a bizt. tökéit felemelésére szánt 
alaphoz 86,309 korona 18 fillér, a külön 
tartalékhoz 34,523 korona 67 fillér és hiv. 
nyugdíjalaphoz 5000 korona csatoltatott, 
néhány tag hozzászólása után tudomásul 
vétetett és a felmentvény megadatott.

Dr. Bácskai Albert és Kalmár Sán­
dor szöv. tagok azon támadásokra vonat­
kozólag, melyeket az elmúlt esztendőkben 
röpiratokban és hírlapi czikkekben az in­
tézet ellen felhoztak, több írásbeli kérdést 
intéztek a társulat igazgatóságához. El­
nöklő dr. Wittmann Mór a legbehatóbb és 
legtüzetesebb módon válaszolt ezen kér­
désekre, még pedig az eddigi közgyűlések 
által jóváhagyott mérlegek és igazgató- 
sági jelentések nyomán, bebizonyítva azt, 
bogy mindezen támadások részben félre­
értéseken, részben pedig rosszindulaton 
alapszanak. A felügyelő-bizottság elnöke, 
dr. Alexander Barnát a felügyelő-bizottság 
nevében kijelenti, hogy éppen tekintettel 
esen támadásokra, kötelességüknek tart-

Bnrcs és Vidéke

ják, hogy újból való megválasztatásuk 
esetére, ezen tisztségükön megmaradjanak.

Elnöklő dr. Will manó Mór válasz­
adása egyhangúlag tudomásul vétetik és 
dr. Orosz Sándor és Dó-, Kálmán szöv 
t.uíok indítványára az R t/ualóságoa.<, 
Schwarz Annin elnöknek, Kohn Arnold 

I vezéi'.grtzgiUőnak, t felügyel i bizottságnak,
111 választmánynak és a hivatalnoki kar | 
Hak köszsönelet, bizalom és elismerést | 
szavazott meg a közgyűlés, melynek na-! 

5 pirendje evvel véget ért.
— A magyar ipar fejlődése Xom 

! rohamos gj őrs iság pil u *ye de ol ze i 
, fejlődéssel mégis előrehalad a magyar ipar 
j fellendítése, mert mint a Magyar" Keres- ’ 
kedők Lapja jelenti, ujabbau ismét több 
ipari vállalat létesül t Magyarországon. 
Kaposvárott a juta és kenderipar rt., mely 
Erzsébettalván mar hasonló gyárat épít, 
még ez évben uj juta- és kendergyárat j 
épittett. Szamosujváron Klier Ignáez bé­
csi hentesárugyáros szalámi és füstöli Inis- j 
ám gyárat, Zsolnán egy alakulóban levő ; 
részvénytársaság élen B illa György arva-, 
megyei alispánnal és Murin Antal na- I 
mésztol gyógyszerésszel czeilulose-gvárat j 
ugyancsak Zsolnán Zelioka N. fiai gyá­
rosok fadonga gyárat és Bzegszárdon 
Reile István vállalkozó élesztő gyárat, lé 
tesit. Nagyszombatban a Erűnek Henrik 
fiai pótkávé gyáros ezóg fiokgyártelepet 
létesített.

*
! olyannak, ki alázatossággal tanítsa azo-

, oüonkozS értelemmel vágynak, ha vata-
psmAvizv*' n azoknak, hogy megértvén mog- esmórjék az igazságot“. 8

II Kor. X 17. 18.
..Aki pedig ücsekodik. az Urban dicsekedjék

nem ) »•'«> «* kedves, aki magát dicséri, ha­nem az, kit az 1. dicsér*1.
Abban a reményhon, hogv Nagvtisztoletii-

téffh^T 1 y j". úvtolo,»l'vn fog mi felettünk i- 
’ ŐUrokoui toljos szeretettel kü szenti az Urban

Balogh Isi van, 
cv. lelkész.

. Jegyzés : .leien soraim írása közben veszem 
‘ 'ltesitt‘st. hogy _becsülettel működő tanítónk s 
egyházunk ellen újabb és újabb czikkek jelennek 
ln.‘í£r' j/‘'‘ ivóit is tisztelettel utalom a fonti 
\ Olaszra s egyúttal kifejezést adok azon remény­
ségemnek, hogy a méltatlan vádakra az eseményók 
• ognair <áczáfoliu s mindazokat, a kik a barcsi 
mozgalomban kotolessógszeriileg érdé kelve vannak, 
a ivozvelomén\ békében engedi járni kötelessége­
ik utján. 8

, Az eseményeket nem mi idéztük fel, de gvá- 
vasag volna azoknak eredményeit magúimtól elu­
tasítani s avulás volna azon igazságok ellen, me- 
yoket szoigáhi ik. in, a kíi’ső alkalom kínálta esz­

közökkel nem igyekező nk igazságaink belső tor- 
jeuesenek tevt engedni

Egyebekben, azt hiszem, legjobb Útmutatónk 
lesz a szabadság .'v.t,ív vlium-n felépült eg vitázunk 
szelleme s ezen szol lemből t áplálkozó hon és faj- 
szeretetünk nők a tói te,ölein ált d igazolt s igy 
árudén sanda gyanít n főiül ulló tisztásVr,a.

Viszontválasz.

— Raktárkimutatáaa a Magyar 
Leszámítoló és Pétuváhó-B mk barcsi 
raktárainak. Készlet f. hó 15-ón 80550 
mm. 1458250 kor. bizt. érték. Beraktárlás 
f. hó 15-től 31-ig 28798 mm. 568400 kor. 
bizt. érték. Összesen 109348 mm. 2021650 
kor. bizt. érték. Ki raktáriás f. hó 15-től 
31-ig 46535 mm. 849900 kor. biz. érték. 
Készlet f. hó 31-én 62813 mm. 1171750 
kor. bizt. érték. Részletezés: 6844 mm. 
búza, 1024 mm. rozs, 84 mm. árpa, 
9896 mm. zab, 41469 mm. tengeri, 959 
mm. hüvelyesek, 1132 mm. liszt, 1405 
különféle. Barcs, 1905. április hó 16-án.

N j i 1 t t ó r *
Nagytiszteletii Máté Lajos visontai ev. ref. 

lelkész urnák szives, magyaros köszöntést és 
üdvöt az Urban.

Múltkori nyilatkozatomat Máté ref. lelkész 
ur - ugymondja - többszöri átolvasás után sem 
m -ti .?i0S megértenI : engem mint t initót nem ta- 

, illetékesnek, hogy íz áttérni akarókat átvegyem 
\egnl mint németet Isten kegyelmébe ajánl; mind­
ezekre a válaszom ez:

A tett nyilatkozat inkább azokra vo mtkozik, 
a kik minket, lutheránusokat azzal gyanúsítanak, 
hogy germánizálva — c, ibitgatuuk, igérotekot te­
szünk, s rósz hazafiaknak nyilvánítanak azért, mert 
ezen áttérési mozgalomnál nem keressük az okot. 
... ... Az áttérők átvételére engem ne is tokiutson 
illetékesnek, mert arra jogom nincsen, de híveimet 
gondozni kötelességem.

'V égül pedig, liugy engem mint németet Is­
ten kegyelmébe ajánl — köszönöm - én is ké- 
r°m az egok Urát, hogy Máté tisztelendő urat — 
üazaüut buzgólkodásában -- sokáig éltesse !

támadó illetve tanácsadó urnák pe­
dig azt felelem: legyen egész nyugodt, kötelossé- 
gemet tudni fogom, csak a, cziksiró is csendesen 

felt.u,‘ós nélkül munkálkodjék, akkor elérjük a 
mit mindnyájan akarunk egy mindenben - nyelv- 
Den ős érzelemben — erős magyar államot.

Fuchs Pál,
•------------ ---  ov. levita tanító.

e rovatban közlőitekért nem vállal fe­lelősséget a szork.

Hirdetéssk.

Nagytisztelotüsógednek a „ Barcs és Vidéke" 
czimii lapban közzétett, kipitykózett és indokolat­
lan fenekedóseire, valamint illetéktelen kérdéseire 
— egyelőre -• a lugméltóbb felelet: a hallgatás I 

i Nehogy azonban borongó üonflbánatáuak tópelő- 
! dései között minden vigasztalás nélkül vergődjék, 
a nyilvánosság előtt ömlengeni szerető lelke, az 
élet vizének örökifjú forrásából ügyeimébe aján­
lom eme néhány cseppet:

Pál apostol igy tanít (I. kor, IV. 1 —5):
„Úgy Ítéljen mi felőlünk az ember, mint a 

Krisztusnak szolgái felől és az Isten titkainak 
sáfárai felől.

Továbbá pedig a sáfárokban oz kívántatik 
meg, hogy minden hírnek találtaseék.

En pedig keveset gondolok azzal, ha titőle- 
tok vagy emberi ítélettől ítéltetem, sőt még én 
magam is nőm Ítélem meg magamat; Mert sem­
miben nem vádol engem az ón lelkem; de ezáltal 
neru igazulok meg, hanem az Ur az, aki ongomet 
megítél.

Azért idő előtt semmit ne Ítéljetek, mígnem 
eljő az Ur, aki sötétségnek titkait világra hozza 
és a sziveknek tanácsit megjelenti ; és akkor le­
szen mindennek Istentől dicsérete.*

II. Tim. II. 24. 25.
„Az Ur szolgájának pedig nem kell hábor- 

gaui, hanem engedelmesnek kell lenni mindenek-
h«s alkalmatosnak a tanításra, türőnek.

Minden háziasszony 
büszkosege a jó kávé.

Kathroiner-fele 
Kneipp-maláta kávénak

I tlw* tfe. urna

egyetlen háztartásban eem 
volna szabad többé hiányol­
nia a kávéítal készítésénél, 

o o o
Osak as eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER, 

névvel.
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Szép ás tartós szőlője
csak annak las/,, a ki ingyen kéri 
M igyarurszág legnagyobb szőlőiskolájá­
nak árjegyzékéi, a mely szőlőiskola 
állami segélylyel és állami felügyelet 

melleit létesült.
20-20

0 jaj ! Köhögés rekedtség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors ás biztos hatásúak

Éljen!

Egger meiipastiiiái

Szololugast
ültessünk minden ház mellé és kert 

jeinkben föld és homoktalajon

az étvágyat nem rontják és 
kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

A szőlő hazánkban mindenütt nmUeiem s 
nincsen oly ház, melynek fala mellett a feov^d-ó'- 
nvehb gondozással felnevelhető nem volna, ozonki- 
V “a? ' kerítést lenek stb. n leg,', me-
Vf 1C 1SZe’ a .ué kű,’ hog,'V kgkevesei,b lielvet is 

'•1 foglalna egyébre használható részekből. Ez a 
eghálaaatosabb gyümölcs, mert minden évben 

terem, UUJ1
Erre azonban nem minden szőlőfai alkalma • 

már mind kúszó természetű), mert nagyobbrésze 
ha megnő rs termést nem hoz, őzért sokan nem 
évek el eredmény eddig. Hol lugasnak alkalmas -
eJé z szfi éA01’ 'T ' bŐV,Cn 0l,á,.b'k házukat az 
egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muslvitálv 
és más édes szőlőkkel. alJ

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fény-
' katalo»“s bárki»ok i»gyón és bérmontve
k u I de ti k meg, aki címét egy levelezőlapon tudntia
l *ninJ,UAi,8ZiC15C!ll,trAny0k is még »«gr menviségbon 
u?.íain i ASZ4f 'íl",U, ár*,fon< Bv'ok <'s‘üádi*fogvasz- 
U •* *• ó® falJebb olcsó árban és „Delaware“
iiuia ültotéshoz ős ebből borminta.

megfojt ez az
átkozott köhögés!

fö és szétküldés! raktár :
„NÁDOR" gyógyszertár 

Budapest, VI., Váczi komit 17.

ntWir'
Egger mellpasztilla 

csakhamar meggyógyított

Kapható:
25-26Barcs: Kohut Sámuel..

Barusteltip . Schön Richárd.
tízigetv tr Salamon Cryögy örökösei.

Visy Sándor gyógyszertárakban

VASÚTI MENETREND, j

Barcsra érkezik

-10.

első szölőol t vány telep Nagy-Kágya,
Biharmegye.

Pccsröl

Kanizsáról

A milliókra menő fizetés- 
képtelen ségek

ami kény szerit cl tők a posz I ógy árosokn t, 
eng} felhalniossott áruikat mintsem azo­
kat bizonytalan fizetőknek hitelezzék, 
loUabb tetemes árengedménynyel kész­
pénzfizetés ellenében a közönség ren­
delkezésén- bocsássák. Ezen akció 

resztül vitelére az

délután o
este 9
délelőtt 7
délután 5
este 8
délelőtt 10 
este 8

Somogy-Szobbról délben 12
„ este 9

Pakráczról

délelőtt 10 óra 58 per 
H „ 
12 „ 
11 * 
lo „ 
20 „ 
53 „ 
05 „

KERÉKPÁR
jó karban levő U

jutányos áron eladó.
Hol, megtudható e lap 

kiadóhivatalában.

ke-

Országos Poszlókiviieii Áruház
Budapest VII. Rottenbiller-u 4 B.

Vállalkoz.,11 Vidékre szétküld utánvét­
tel ew férfiöltönyre 3 méter finom fe­
kete, sült •szürke vagy barna posz­

tot vagy kamgarnt,
CSAK 8 FORINTÉRT.

Ajánljuk hogy rendeljen mert a készlet 
előrelát halókig nem tart sokáig, mintá- 
Ka! a t)»Ky forgalom miatt nem küld

Barcsról indul
Pécsre

Kanizsára

reggel 
délután 1 
délután 5 
reggel 3 
délelőtt 8 
délelőtt J1 
este 9 
délelőtt 8 
délután 5 

Somogy Szobbra reggel 3 
délután 1

7 óra 28
1 „ 20

perc.

Pakráczra

hirdetések
jutányos áron

felvétetnek
e lap kiadóhivatalában.

Alyoin. a barcsi könyvnyomdában .

< ■ : / ^ ‘ 
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